

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

روز

ایڈیٹر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۹ صفحہ ۱۸-۱۳۹۰-۲۵ شہادت ۲۵ اپریل ۱۹۶۵ نمبر ۹۴

انبیاء احمدیہ

کما سی (گھانا) ۲۲ شہادت (بذریعہ کیبل)

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضور کی حرم محترمہ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا کی عالمیت تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے البتہ مسلسل سفر اور اہم دینی اور جماعتی مصروفیات کی وجہ سے تھکان دن بدن بڑھ رہی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس قدر حضرت میں حضور ایده اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کا حافظ و ناصر ہو اور آپ کو اپنے فضل سے ہر طرح خیر و عافیت اور صحت و سلامتی کے ساتھ رکھے۔

امین اللہم امین

گھانا میں حضور ایلا اللہ کے اہم دینی اور جماعتی مصروفیات

تشریح لہجہ تہذیب احمدیہ سیکرٹری سکول کما سی کا مہم فرمایا

کما سی کے مشن ہاؤس کی نئی دو منزلہ عالی شان عمارت کا افتتاح

ایک میل لمبے استے پر گھانا کے ہزاروں احمدیوں اور دیگر مقامی باشندوں نے دوریہ قطاروں میں کھڑے ہو کر

حضور ایده اللہ کا نہایت پر جوش و ولولہ انگیز استقبال کیا۔

سائنس اور ٹیکنالوجی کی کما سی یونیورسٹی میں دانشوروں اور اہل علم اصحاب حضور ایده اللہ کا پراثر خطاب

کما سی ۲۲ اپریل (بذریعہ کیبل گرام) - اٹلانٹی ریجن (گھانا) کے صدر مقام کما سی سے مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب اپنے کیبل مرسلہ ۲۲ اپریل میں مطلع فرماتے ہیں کہ ۲۱ اپریل منگل کے روز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انتہائی مصروف دن گزارا۔ حضور ایده اللہ اس روز صبح ساڑھے نو بجے احمدیہ سیکرٹری سکول کما سی کا معائنہ فرمانے تشریف لے گئے۔ سکول کے سید بر آوردہ اصحاب سیدنا سٹرو اور دیگر ممبران اسٹاف نے حضور کا استقبال کیا۔ حضور نے سکول کا معائنہ فرمانے کے علاوہ سکول کے ممبران اسٹاف اور طلبہ سے خطاب فرمایا۔ حضور نے انہیں نصیحت فرمائی کہ محض تدبیر پر بھروسہ کرنا نتیجہ خیز نہیں ہو سکتا کیونکہ انسان اپنی طرف سے خواہ کتنی ہی محنت کرے اس بات کا امکان ہوتا ہے کہ وہ محنت اکارت چلی جائے۔ محنت کے شمر ثمرات ہونے کے لئے ضروری ہے کہ ساتھ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے آستانہ پر جھکے اور اس سے دعائیں کرتا رہے اس کے نتیجے میں خدا رجوع بر عت ہو گا اور اس کے فضل کے نتیجے میں محنت ٹھکانے لگے گی اور توقع سے کہیں بڑھ کر نتیجہ حاصل ہو گا۔ حقیقی کامیابی کے لئے کامل محنت اور کامل دعا دونوں کا اتحاد ضروری ہے۔ انسان اگر حقیقی طور پر کامیاب یعنی عزت اللہ فائز المرام ہونا چاہتا ہے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اتنی محنت کرے جتنا کہ محنت کرنے کا حق ہے اور اتنی دعا کرے جتنا کہ دعا کرنے کا

حق ہے۔ احمدیہ سیکرٹری سکول کما سی کا معائنہ فرمانے کے بعد حضور گیارہ بجے قبل دوپہر احمدی مشن ہاؤس کما سی کی نئی عمارت کا افتتاح فرمانے تشریف لے گئے مشن ہاؤس کی یہ دو منزلہ عالی شان عمارت ہزاروں پونڈ کے مصروف سے بن کر تیار ہوئی ہے مشن ہاؤس تک ایک میل لمبے راستے پر جذبہ شوق سے سرشار ہزاروں احمدیوں اور دیگر مقامی لوگوں نے دوریہ قطاروں میں کھڑے ہو کر حضور ایده اللہ کو اہلا و سہلا و مرحبا کہا۔ نمازہ ہے کہ اس موقع پر دس ہزار لوگ حضور کے دیدار سے مشرف ہوئے۔ اس تقریب میں ہزاروں احباب اور بعض سربراہان و حضرات کے علاوہ قبائل کے سردار چیفس اور پیرا ماؤنٹ چیفس بھی تشریف لائے ہوئے تھے

کما سی ۲۲ اپریل (بذریعہ کیبل گرام) مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کی حرم محترمہ حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا کے اعزاز میں ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا اس میں قریباً تین ہزار نوجوان تین لاکھ تشریف لائے۔ جہاں احمدی ستورات (باقی صفحہ پر)

توجہ دلائی کہ وہ اسلام کی تعلیم پر عمل پیرا ہو کر حقیقی معنوں میں کامیاب زندگی بسر کریں۔ یعنی مادی اور روحانی ہر دو نوع کی فلاح سے ہمکنار ہوں۔ حضور نے واضح فرمایا کہ اسلام کی تعلیم پر کسی حقہ عمل کرنے سے ایک بہت بڑا فائدہ یہ ہو گا کہ اس کے نتیجے میں قبولیت دعا کا شیریں پھل انہیں ملے گا اور خدائے قادر و قادرینا کے ساتھ ان کا زندہ تعلق قائم ہو جائے گا۔ حضور نے احباب جماعت کو مشرف ملاقات بھی عطا فرمایا۔ ملاقات کا یہ سلسلہ دو گھنٹے تک جاری رہا۔

اسی روز شام کو چھ بجے حضور نے سائنس اور ٹیکنالوجی کی کما سی یونیورسٹی میں تشریف لیا کہ دانشوروں اور اہل علم حضرات سے خطاب فرمایا۔ صدارت کے قرائن یونیورسٹی کونسل کے چیئرمین نے ادا فرمائے۔ حضور نے اپنے اس بصیرت افروز خطاب میں بہت پراثر اور دلنشین انداز میں واضح فرمایا کہ خدا تعالیٰ کی ہستی پر ایمان لائے اور اس کی معرفت حاصل کرنے بغیر حصول علم کی جدوجہد خطرات سے خالی نہیں ہے تحصیل علم ضروری اور بہت ضروری ہے لیکن علم اس وقت ہی انسانیت کی صلاح پر منتج ہو سکتا ہے کہ جب انسان ایمان باللہ رباتی دیکھیں صحت پر

لجنہ امداء اللہ کما سی کی طرف سے

حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا کے اعزاز میں استقبال تقریب

حضرت سیدہ مدظلہا نے تین ہزار بچوں کو مصافحہ کا شرف بخشا اور انہیں دعاؤں سے نوازا

کما سی ۲۲ اپریل (بذریعہ کیبل گرام)

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ کی حرم محترمہ حضرت سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا کے اعزاز میں بہت وسیع سیارہ پر ایک استقبال تقریب کا اہتمام کیا اس میں قریباً تین ہزار نوجوان تین لاکھ تشریف لائے۔ جہاں احمدی ستورات (باقی صفحہ پر)

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۲۵ شہادت ۱۳۲۹ھ

شراب نوشی اور مسلمان

نبوت کا زمانہ ہے ابھی شراب کی حرمت کا صریح حکم نہیں آیا تھا کچھ مسلمان ایک مکان میں پیسے پلانے کے شغل میں لگے تھے کہ اتنے میں باہر سے ایک آواز آئی جس کا مفہوم یہ سمجھا گیا کہ شراب پینا حرام ہو گیا ہے۔ مجلس نے ایک سے کہا کہ جا کر دریافت کرے مگر دوسروں نے جھٹ شراب کو انڈیل دیا اور کہا کہ اگر حرام ہو گئی ہے تو ایک قطرہ بھی پینا گناہ ہے۔ چنانچہ اسی وقت سے انہوں نے پھر کبھی شراب نہیں پئی۔

مسلمانوں کی تاریخ میں عوام اکثر شراب نہیں پیتے رہے۔ کوئی غنڈہ یا بادشاہ لوگ یہ شغل فرماتے رہے ہوں تو اور بات ہے لیکن ہر دیس اور ہر شہر اور قصبہ میں جہاں مسلمانوں کی آبادی ہے معاشرہ شراب سے مبرا رہا ہے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ اس دوران میں شراب کا بالکل استعمال نہیں ہوا ضرور ہوا ہے لیکن جہاں تک اسلامی معاشرہ کا تعلق ہے عوام میں سے بہت بڑی اکثریت اس امّ الحباثت سے پاک رہی ہے اور کوئی بدشعار بھی کھلم کھلا شراب نوشی کا مرتکب نہیں ہونا چاہتا تھا۔ الغرض ۹۹ فیصد مسلمان اس نعمت سے محروم رہتے رہے ہیں۔ آج بھی خاص کر پاکستان میں اگرچہ شراب فروخت ہوتی ہے مگر ۹۹ فیصد مسلمان شراب نہیں پیتے اور ایسے ہزاروں لوگ ہیں جنہوں نے شراب کی بو بھی نہیں سونگھی اور نہ اس کے رنگ کا علم رکھتے ہیں۔

اسلامی معاشرہ کی نسبتاً یہ پاکیزگی صرف ایک حکم کی مرہون ہے اور اسلامی ممالک میں آپ خاص کر پاکستان میں شراب کا کھلم کھلا استعمال ہوتا نہیں دیکھیں گے۔ البتہ بڑے بڑے ہوٹلوں میں شراب کے رسایا آپ کو نظر آئیں گے ان میں سے پچاس فیصد ایسے ہوں گے جو محض مغربی تہذیب کے زیر اثر ایسا کرتے ہیں۔ عادی پینے والے بہت کم تعداد میں آپ کو ملیں گے۔

اس کے باوجود شراب اسلامی ملکوں میں اب بہت فروغ پا رہی ہے اور حیرت یہ ہے کہ خالص اسلامی ملکوں میں اس کا رواج بڑھتا چلا جاتا ہے۔ ذیل میں ہم ایک خبر نقل کرتے ہیں جس نے ہمیں سخت تشویش میں ڈال دیا ہے۔

کویت ۱۳۔ اپریل (اے پے) کویت کی قومی اسمبلی کے ایک رکن نے حکومت پر زور دیا ہے کہ کویت کی حدود میں شراب پر پابندی ختم کی جائے کیونکہ اس پابندی سے غریبوں کو نقصان پہنچ رہا ہے روزنامہ "الرائے العام" کے مطابق مشر عبد العزیز المسعد نے یہ موقف اختیار کیا ہے کہ کویت کے اعلیٰ درجہ کے ہوٹلوں میں کھلے بندوں شراب نوشی ہوتی ہے اور امراء کو بلا روک ٹوک شراب مل جاتی ہے جبکہ غریبوں کو اپنا شوق پورا کرنے کے لئے چور بازار سے رجوع کرنا پڑتا ہے اور اس کے باوجود بھی جیل جانے کا خطرہ رہتا ہے۔ مشر مسعد کا کہنا ہے کہ کویت میں شراب نوشی پر جو پابندی عائد ہے اس کا اطلاق امیر و غریب پر یکساں کیا جائے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ کویت کی حکومت نے ۱۹۶۲ء میں شراب پر پابندی لگا دی تھی اور اس وقت سکلچ و سکی گا ایک بوتل چور بازار سے دس پونڈ میں ملتی ہے۔ (نوائے وقت جی ۱۳ آخری صفحہ)

ہمارا خیال ہے یا ہمیں خیال کرنا چاہیے کہ مشر عبد العزیز المسعد کا مقصد یہ ہے کہ کویت میں شراب نوشی پر ایسی پابندی لگانی چاہیے کہ کوئی امیر آدمی بھی شراب نہ پی سکے اور بڑے بڑے ہوٹلوں میں بھی اس کی فروخت نہ ہو سکے۔ لیکن اگر خدا نخواستہ آپ چاہتے ہیں کہ غریبوں کو بھی یہ نعمت سننے والوں مل سکے تو انا للہ و انا الیہ راجعون۔

ہمیں یقین ہے کہ کویت کی حکومت ملک میں شراب بنانے اور درآمد کرنے کے تمام ذرائع مسدود کر دے گی۔ شراب کوئی ایسی چیز نہیں ہے جس کے بغیر انسان زندہ نہیں رہ سکتا۔ جب سے اسلام شراب کی حرمت کی ہے اربوں ارب انسان ایسے ہوئے ہیں جنہوں نے شراب کا مزہ چکھا تو کیا اس کا رنگ روپ بھی نہیں دیکھا ہو گا۔

آج یورپ کی دیکھا دیکھی کچھ بے دین مسلمان پھر شراب نوشی کرنے لگے ہیں مگر خود یورپ اور دیگر مغرب تہذیب زدہ اقوام اس سے سخت نالاں ہیں اور اس لعنت سے خلاصی چاہتی ہیں۔ ہمارا معاشرہ جو پہلے فیصد اس لعنت سے پاک ہے بہت آسانی سے پوری طرح پاک رکھا جاسکتا ہے اور شراب سازی اور درآمد پر سخت پابندی لگائی جاسکتی ہے تاکہ وہ لوگ بھی جو شراب نوشی کے کسی نہ کسی طرح عادی ہو چکے ہیں اس سے چھٹکارا حاصل کریں۔ پاکستان کو جہاں اسلامی قانون کے نفاذ کے بڑے بڑے دعویدار ہیں ان کو چاہیے کہ اس بُرائی سے سب سے پہلے اس ملک کو نجات دلائیں اور وہ جو پیتے ہیں ان کو صحابہ کرامؓ کا کردار دکھائیں جنہوں نے مشکوں کے شے گل کوچوں میں بہا دیئے تھے۔

مشاہدات

منزل تو گجا۔ راہگزر تک نہیں آیا

جوراہ سے بھٹکا۔ وہ نظر تک نہیں آیا

اے سرور کو نین جو آیا تیرے در پر

وہ اٹھ کے کسی اور کے در تک نہیں آیا

جس سیلِ حوادث میں اُلجھتی رہی دنیا

وہ سیلِ حوادث میرے گھر تک نہیں آیا

ہر درد کو خود اپنا بنانے کا تصور

افسوس! ابھی نوعِ بشر تک نہیں آیا

خالی ہے عمل۔ دل کی تجلی کی کرن سے

انساں کا شعور اُس کے ہنر تک نہیں آیا

منجد ہار میں آتا۔ تو نظر آتا سفینہ

اے ڈوبنے والے تو بھنور تک نہیں آیا

اس دور کا انساں ہے۔ کہ ظلمت کا مسافر

یہ رات کا راہی ہے۔ سحر تک نہیں آیا

(عبد السلام اختر ایم۔ اے)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ^{علیہ السلام} کے سفر مغربی افریقہ کے مختصر کوائف

فرینکفورٹ سے وائی لیگوس (نائجیریا) کے ہوائی مندر پر ہزاروں افریقین اچھوٹوں کی طرف سے اپنے محبوب آقا کا پرتیاک خیر مقدم

و وسیع پیمانے پر استقبالہ تقریب کا اہتمام مختلف ممالک کے سفراء - مسلمان زعماء - اعلیٰ افسران

روسائے شہر کی شرکت

محترم چھوٹی محفل صاحب ایم۔ اے۔ اپنے خط مورخہ ۱۱۔ ۱۲ اپریل ۱۹۶۰ء میں جو محترم صاحبزادہ سرزامنصور احمد صاحب امیر مغربی افریقہ کے نام

موصول ہوا ہے رقمطراز ہیں۔

۱۱ اپریل ۱۹۶۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ^{علیہ السلام} تھامس ہارٹ فرینک فورٹ جرمنی سے بذریعہ لفظ ہانسرا (Hansa) سوانا دوہیکے ہوا۔ یہاں تک سوانا دوہیکے لاکل نام دسوانا دوہیکے ہوا۔ یہاں تک نام (نام) کے مطابق روانہ ہوئے۔ مقامی جماعت نے وہاں کے ساتھ اپنے محبوب آقا کو الوداع کہا۔ لیکن جہاز بندرہ منٹ کے لئے لیٹ ہوئی اس لئے اصل روانگی ساڈسے دس بجے ہوئی۔ حضور نے ایرپورٹ پر جرمنی کے مبلغین سے فرمایا کہ عزیز مرزا منصور احمد صاحب ابن محترم مرزا عبداللہ صاحب واقف زندگی ہیں۔ میں نے ان کو مجھے کہ زبان لکھیں خصوصاً جرمن زبان زبان لکھنے کے لئے لغوی اور اصطلاحی معنی دونوں آتے پائیں۔ حضور نے زبان لکھنے کے نہایت ذریعہ اصول بیان فرماتے ہوئے لغوی اور اصطلاحی معنی کا فرق بتایا۔ نیز فرمایا کہ اصطلاحی معنی لغوی معنی کو معین اور محدود کر دیتے ہیں مثلاً انگریزی لفظ Trace کے کئی معنی ہیں۔ لیکن Tracer element کا ایک خاص معین اور محدود مفہوم ہے۔ طیارہ تو لغوی معنیوں کی مدد سے پہلی کا پٹر اور فلٹن رنگ سا سر کو بھی کہہ سکتے ہیں۔ لیکن اصطلاحی معنیوں کی مدد سے طیارہ صرف ہوائی جہاز کو کہیں گے۔ دونوں معنی آتے پائیں۔

لفظ ہانسرا (جو جرمنی کی مشہور ہوائی جہاز کی کمپنی ہے) والے نہایت ادب سے پیش آئے ان کا سینئر آفیسر خاص گاڑی میں سب مسافروں سے پہلے حضور کو جہاز تک سوار کرانے کے لئے حاضر ہوا۔ تقریباً ڈیڑھ گھنٹے تک جہاز بند پرش پہاڑوں کے اوپر سے ہوتا رہا۔ راستہ زیورک جنیوا کے اوپر سے ہو کر گونا گونا ہے۔ پھر بحیرہ روم

کو پار کر کے الجزائر کے اوپر سے ہوتا ہوا حوالے اعظم کو کراس کرتا ہے جس وقت ہم اس لوق دوق اور بے آب و گیاہ ریگزار کو عبور کر رہے تھے۔ تو اس وقت حضور اپنی سیٹ سے اٹھ کر ہم خدام کے پاس آکر بیٹھ گئے۔ اور شفقت اور یاری کی عین گھبراہٹ میں ہمیں دیکھا کہ سیریل کر گئے۔ پوچھا کہ سلفہ والی سیٹوں پر جو ننھے ننھے بچے بیٹھے ہیں ان سے بے تکلفی بھی سو رنی پائیں۔ ایک ننھے ننھے سے جھک کر پیار کیا۔ نیز فرمایا یہ بیچ اور چیل زمین جو اب وقت صحرا ہے کسی زمانے میں سر ہزار زر نیز علاقہ تھا۔ پھر اللہ نے بادلوں کو حکم دیا کہ مت برسو۔ اور یہ زمین بحرین تھا۔ جہاز چار بج کر گواہ منٹ شام پاکستان وقت ۸ بجکر انٹ شام) کو تقریباً ۶ گھنٹے کے نان شاپ سفر کے بعد لیگوس کے ہوائی اڈے پر اترا۔ لیگوس میں ہماری بہت بڑی جماعت تھی۔ جماعت کے اخلاص کی شہرت بھی سن سنی تھی۔ لیکن ان آنکھوں نے عشق و محبت اور جوش و خروش کا جو نظارہ لیگوس ایرپورٹ پر دیکھا ہم کی بیان کرنے کے لئے قلم ساتھ نہیں دے رہے۔ نہ ہی لفظوں میں بیان ہو سکتا ہے۔ جہاز سے اترتے ہی اللہ اکبر۔ اسلام زندہ باد۔ احمدیت زندہ باد حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے فلک ٹنگات نعروں نے استقبال کیا۔ اجنبی اجاب اور ہمیں والہانہ انداز میں لکو سلام کے (نگ میں بند آواز سے خوش الحانی کے ساتھ اھلا و سھلا دھر جسا بکو پڑ رہے تھے۔ لائوں میں اور گروہ در گروہ مجھوم مجھوم کر رکھے ہوئے چہروں اور ڈبڈبائی ہوئی آنکھوں سے اپنے آقا کے دیدار سے مشرف ہو رہے تھے۔ اور یہ سب کچھ ایسے رنگ میں اور

یوں اجنبک بڑا کہ ہماری روحیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو دیکھ کر اکٹھے حضور سجدہ ریز ہو گئیں حضور V.I.P. لائونج میں بیکہ حضرت بکیم صاحب سلمہا اللہ تعالیٰ تشریف لے گئے۔ اور نائجیریا کی لڑو با قبیلوں کی زبان میں فرمایا۔
NU MI DUN
دوٹ می ای تو
pupe LATI Ri
ری ملان پوپو
یعنی میں آپ سے
مل کر بہت خوش ہوا
اور واقعہ یہ ہے کہ دل کی گہرائیوں سے نکلا ہوا یہ فقرہ جو محبت اور اللہ تعالیٰ کی حمد سے برز رہے حضور کے ناشوق خدوں پر جھون پڑی کر گیا۔ اور ایرپورٹ بحیر کے فلک ٹنگات نعروں سے گونج گونج اٹھی۔ اس دوران پریش کے غمناکوں نے حضور سے انٹرویو لیا۔ حضور نے فرمایا۔ انسان کو یہ حق حاصل نہیں ہے کہ دوسرے انسانوں سے نفرت کرے۔ تمام انسان ایک جیسے ہیں بحیثیت انسان کے۔ کوئی انسان

فرمان خداوندی

سچائی

مومن کے لئے یہ ضرور کا ہے کہ وہ ہر حالت میں سچائی پر قائم رہے۔ خواہ کتنی ہی مشکلات کا سامن ہو کہیں اسے ترک نہ کرے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

يا ايها الذين آمنوا اتقوا الله وكونوا مع الصادقين (ترجمہ) یعنی اسے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو اللہ تعالیٰ کا تقو سے انستہیا رکرو۔ اور ہر حالت میں سچائی اختیار کرنے والوں کا ساتھ دو۔

(قیادت تربیت الصالحات ص ۱۰۱)

دوسرے انسانوں سے مختلف نہیں۔ اگر ان کی صحبت کو بچان لیا جائے۔ تو دنیا کی بہت سی مصیبتیں مل جائیں۔ انٹرویو کو اگلے روز یہاں کے سڈے ٹائمز نے جو یہاں کا سب سے بڑا اخبار ہے۔ بہت اچھے الفاظ میں ذکر کیا۔ اندازہ ہے کہ تقریباً ہزار سے ۱۵۰۰ تک اجاب ایرپورٹ پر موجود تھے۔ غیر از جماعت مسلمان اجاب بھی آئے جو تھے۔ معززین شہر ہائی کورٹ کے جج اور کچھ سفیر اور ہائی کمشنر بھی حضور کے استقبال کے لئے آئے جو تھے۔ حضور کی کار اور دیگر کاروں کا قافلہ قیدل پلس ہوٹل کی طرف روانہ ہوا۔ محرم مولوی فضل الہی صاحب اڈری امیر و مشنری انچارج مور اپنی بیگ صاحب کے ہمراہ تھے۔ اجاب دور یہ قطاروں میں اھلا و سھلا کا ترانہ مجھوم مجھوم کر گنا رہے تھے۔ ہوٹل کے قریب پہنچے تو وہاں بھی اجاب جماعت اور احمدیہ سکولوں کے بچے اپنی وردیوں میں لمبوں دورو یہ کھڑے اپنے آقا کے استقبال کے لئے چشم براہ تھے۔ اور اھلا و سھلا کا بدیہ دل سے پیش کر رہے تھے۔ ہوٹل ایرپورٹ سے قریباً ۵ میل کے فاصلہ پر ہے۔ شہر کی آبادی کم و بیش ۶ لاکھ ہے۔ نہایت صاف ستھرا۔ گرد کا نام نہیں ملتا۔ نہایت پر رونق ہے۔ ہوٹل بھی سندھ کے گنار سے نہایت پر رونق ہے۔ پھر پچھ ۹۱۰ ڈگری فارن ایٹم ہے۔ لیکن غمی کی زیادتی کہ وہ سے گرمی کا احساس بہت زیادہ ہوتا ہے پھر فرینک فورٹ اور زیورک کے بعد جہاں تقریباً ہر روز بخاری ہوتی تھی۔ اس گرمی کا احساس ویسے بھی زیادہ ہوا۔ حضور ابراہیم اللہ کی طبیعت گرمی کی وجہ سے مضطرب ہو گئی۔ یہاں پسینہ بہت آتا ہے لیکن ذرق برق کے لیے جنوں میں لمبوں عاشقوں کا یہ گروہ اپنے محبوب کے دیدار اور قرب میں یوں محو تھا۔ کہ نہ تو انیس بڑے ہوٹل کے ظاہری رعب کی پروا تھی نہ ہی گرمی کا خیال۔ سارا ہوٹل لغزہ بخیر اور حضرت نامریدہ اللہ کے نعروں سے گونج رہا تھا۔ حضور کی تشریف آوری کا نظارہ شام کو ٹیلی ویژن پر دکھایا گیا۔

آہ محترم قاری محمد حسین خان صاحب مہوم

(محترم مولانا محمد منور صاحب مبلغ انچارج نثرانیہ مشن)

(۲)

تعلیم و تبلیغ

مالی قربانی میں مرحوم ہمیشہ سابقوں میں شامل رہتے تھے۔ فرض چندوں کے علاوہ مرکزی اور مقامی طوبی تحریکات میں بھی شوق سے حصہ لیتے۔ باوجود یکہ بیوی بچے شامل کر کے ایک درجن افراد کا خرچ ان کے ذمہ ہونا تھا تاہم وہ اپنے امانہ اور حیثیت سے بڑھ کر رقم کا وعدہ کرتے اور اسے پورا فرماتے تھے۔ اس کے ساتھ ساتھ تبلیغ کا کام بھی جاری رکھتے تھے۔ ہندوستانی اور پاکستانی احباب کو زبانی تبلیغ کے علاوہ سلسلہ کالٹریچر بھی دیتے اور انہیں جماعت کے مبلغین کے پاس مزید باتیں سنتے کے لئے آتے۔ جب ۱۹۴۷ء میں نصف درجن علماء اور واقفین زندگی قادیان سے پورا اپنے تو ان دنوں مرحوم بھی پورا ہی میں تھے۔ چونکہ مبلغین کرام کو زبان تیس آتی تھی اور مرحوم ملک زبان میں اچھی استعداد رکھتے تھے اس لئے وہ ان کے ہمراہ گائیڈ اور ترجمان کے طور پر جاتے اور جیل خانوں یا دوسرے مقامات پر مبلغین کرام کی تقاریر کا سوا جلی ترجمہ سامعین تک پہنچانے کا ثواب حاصل کرتے تھے۔

یہاں دارالسلام میں آجکل کی طرح ان دنوں میں بھی مبلغین کلاس موجود تھی جس میں افریقی طالب علموں کو دینیات کی تعلیم دی جاتی تھی۔ مرحوم ان کی تعلیم و تربیت میں نمایاں حصہ لیتے اور حسب فرصت انہیں سلسلہ کی کتب پڑھاتے اور ان کی تشریح ان کے ذہن نشین کراتے۔

ہمارے تمام افریقی بھائی مرحوم قاری صاحب سے محبت کرتے اور ادب سے پیش آتے تھے اور انہیں شیخ نہیں کہہ کر پکارتے تھے۔ مرحوم نے چونکہ خود مطالعہ اور غور کم کے احویت قبول کی تھی اس لئے سارے مسائل سے انہیں خوب واقفیت تھی اور مقامی احباب کو یہ باتیں بتانے میں انہیں لذت محسوس ہوتی تھی۔ جماعت کے لئے انہوں نے کئی تکالیف اٹھائیں مگر قدم ہمیشہ آگے بڑھایا۔ ایک دفعہ پورا کے مخالفین نے محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب اور مرحوم قاری صاحب پر جھوٹا مقدمہ بھی عدالت میں دائر کیا لیکن مرحوم کو اس کی

کچھ پرواہ نہ تھی اور اپنے دوستوں سے نہ ہی گفتگو جاری رکھتے تھے۔ ان کے محکمہ کے ساتھی بھی ان کی عزت کرتے تھے اور ان کی تحریک پر جماعت کی مالی امداد کرنے سے دریغ نہیں کرتے تھے۔

بعض دوسرے مرحومین کا ذکر خیر

مجھے شرقی افریقہ میں رہتے ہوئے بائیس سال ہو رہے ہیں۔ چونکہ پہلے کینیڈا یوگنڈا۔ ٹانزانیہ اور زنجبار ایک ہی انتظام کے ماتحت تھے اس لئے مجھے ان تمام علاقوں کے احباب سے ذاتی واقفیت ہے۔ یہ ہماری شرقی افریقہ کی براہروی تھی جن میں سے ہر فرد نچا بہت۔ توسیق اور اخلاص کے مطابق جماعتی کاموں میں حصہ لیتا رہا۔ اب ملکی حالات میں انقلاب کی وجہ سے یہاں کے اکثر احباب انگلینڈ چلے گئے ہیں۔ کچھ ان میں سے اللہ کو پائیے ہو گئے ہیں ان سب کی یاد دل میں ہر وقت رہتی ہے اور ان سب کے لئے دعاؤں کا توسیق ملتی رہتی ہے۔ بالخصوص جو عزیز اور محترم بھائی نہیں ابھی سینڈ سو گئی ہیں ان کی یاد دل میں غم اور اضطراب کی کیفیت پیدا کر دیتی ہے۔ گزشتہ چند ماہ میں برادر مکرّم محمد اشرف صاحب برٹ۔ عزیز مکرّم لئیق احمد صاحب کھوم اور محترم اہلیہ صاحبہ قاضی عبدالسلام صاحب بھئی نے داعی اجل کو لبیک کہا۔ ان میں سے ہر ایک دین کا خادم اور میرے ساتھ قریبی جماعتی تعلق رکھنے والا تھا۔ اپنے حقیقی رشتہ داروں سے الگ ہو کر اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق ہم نے اس روحانی برادری سے رشتہ جوڑا اور خدا تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس نے ہمیں بہت ہی نعمت اور خدمت اور تعاون کرنے والے بھائی اور بہنیں عطا فرمائے۔ ان کی جدائی سے دل سوگوار رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ مرحومین کے درجات بلند فرمائے اور ان کے اہل و عیال اور پیماندگان کا حافظ و ناصر ہو اور ان کی اولادوں کو دین کی وہی محبت اور جماعت سے وہی وابستگی عطا

فرمائے جو ان کے پیش روؤں کو حاصل تھی بلکہ ان سے بھی بڑھ کر جانی اور مالی قربانیوں کی انہیں توسیق بخشے کیونکہ جماعتی کاموں کا دائرہ وسیع سے وسیع تر ہوتا جا رہا ہے اور نئے حالات ہم سے پہلے سے بڑھ کر قربانیوں کا مطالبہ کرتے ہیں۔

صبر و رضا

بالآخر میں مرحوم قاری صاحب کی ایک نمایاں خوبی کا ذکر کرتا چاہتا ہوں اور وہ ان کا صبر ہے۔ تیروی میں ان کا ایک نوجوان بچہ فوت ہو گیا میں دیکھا کہ محترم قاری صاحب نے اپنے پیارے بچے کو اپنے ہاتھ سے غسل دیا اور اس

وقت ان کی حالت بالکل پرسکون تھی۔ نہ گھبراہٹ کا اظہار اور نہ واویلا۔ بلکہ بے صبری کا کوئی کلمہ ان کی زبان تک نہ پہنچ سکا۔ اس ضبط و صبر کا جب میں نے بعض پرانے دوستوں سے تعجب کے ساتھ ذکر کیا تو انہوں نے بتلایا کہ اس سے کئی سال قبل جب ان کی پہلی اہلیہ محترمہ دکھتیر محترم بھائی یوسف علی صاحب آت کر ٹھہرے فوت ہوئی تھیں اور اس وقت کوئی احمی قریب نہیں تھا تو اس وقت بھی محترم قاری صاحب نے اسی صبر و رضا کا مظاہرہ کیا تھا اور خود ہی مرحومہ بیوی کی تجہیز و تکفین کر کے انہیں سپرد خاک کر دیا تھا۔

هَذَا جَزَاءُ الْإِحْسَانِ إِلَّا الْإِحْسَانُ

محترم شیخ منور شمیم صاحب خاں ایم۔ اے مہتمم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ تحریر فرماتے ہیں کہ۔

"ایم۔ اے تاریخ کا امتحان دینا اور خدا تعالیٰ کی طرف سے اس میں کامیابی عطا ہونا دراصل خاکسار کی اہلیہ مرحومہ کی کوششوں اور دعاؤں کا نتیجہ ہے۔ مرحومہ نے وفات سے قبل اعلیٰ نمبروں میں پاس ہونے کا ذکر بڑے یقین سے کیا تھا لیکن خدا کو کچھ اور منظور تھا اور وہ آخری پرچہ سے ایک روز قبل حرکت قلب بند ہونے سے خدا کے حضور حاضر ہو گئیں۔۔۔۔۔ خدا تعالیٰ نے مرحومہ کی خواہش اور ان کی کہی ہوئی بات کو امتحان میں کامیابی سے پورا کیا۔ اس کامیابی پر خاکسار اپنی مرحومہ اہلیہ بشری بیگم صاحبہ کی طرف سے مبلغ پچاس روپے تعمیر مسجد ذمہ میں ارسال کر رہا ہے۔" قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ منور شمیم خاں صاحب کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کی اہلیہ صاحبہ مرحومہ کے درجات کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

(دوکیل البال اول تحریک جدید ربوہ)

درخواست عاب۔ برادر مکرّم سردار عبدالرحمان صاحب $\frac{1}{5}$ ماڈل ٹاؤن لاہور کے گروے کا اپریشن میوہسپتال لاہور میں ہوا ہے۔ نیز برادر مکرّم سردار عبدالسلام صاحب کی اچھی میں تاحال بیمار ہیں۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (سردار رحمت اللہ عفی عنہ۔ دارالرحمت ربوہ)

ضرورت سرمایہ
چالو حالت میں لمبے ادارہ کو
کاروبار میں توسیع کیلئے منافع پر
سرمایہ رکارہے
 خواہش مند احباب اسے پتہ پر لکھیں
 م۔ معرفت منیر افضل ربوہ

تبصرہ

خالد احمدیت جلد اول

(حضرت مولانا جمال الدین صاحب شمس کے حالات زندگی)

حضرت مولانا جمال الدین صاحب شمس سلسلہ عالیہ احمدیہ کے جید اور تبحر عالم۔ کامیاب مبلغ اسلام اور اعلیٰ پایہ کے مقرر تھے۔ ان کی حسیل القدر دینی خدمات سے قریباً ہر احمدی کم و بیش واقف ہے۔ زیر نظر کتاب انہی کے حالات زندگی (۱۹۱۶ء تا ۱۹۶۷ء) پر مشتمل ہے۔ جیسے ان کے ہماجرادگان کی نگرانی میں حکم عبدالباری سے قیوم نے مرتب کیا ہے۔ اس میں حضرت مولانا شمس صاحب کی پیدائش، بچپن اور تعلیم اور پھر تبلیغی میدان میں ان کی تقاریر، مناظرات اور پھر یادگیری میں ان کی مساعی کا تذکرہ ہے۔ یہ عجلہ ۵۰ حالات بہت دلچسپ اور ایمان آفرین اور ان قابل ہیں کہ احباب خود بھی ان کا مطالعہ کریں اور اپنے بچوں کو بھی پڑھائیں۔ تاکہ ان کے قلوب میں بھی خدمت دین کا جوش اور دلولہ پیدا ہو۔

صفحات ۲۱۸۔ طبع کا پتہ۔ ڈاکٹر صلاح الدین شمس دبرادران دارالصدیقہ شرقیہ لاہور

فرزند احمدیت جلد اول

(حضرت قانصاحب مولوی فرزند علی صاحب سابق مبلغ انگلستان کے حالات زندگی)

زیر نظر کتاب جو ۲۸ صفحات پر مشتمل ہے سلسلہ احمدیہ کے مشہور بزرگ حضرت قانصاحب مولوی فرزند علی صاحب رضی اللہ عنہما سابق مبلغ انگلستان ناظریت المال کے سوانح حیات بیان کئے گئے ہیں۔ حضرت خان صاحب مرحوم و مغفور کو اللہ تعالیٰ نے ایک لمبا عرصہ تک مختلف حیثیتوں سے سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کرنے کی توفیق بخشی تھی۔ وہ ایک کامیاب امیر جماعت، کامیاب مبلغ اسلام اور کامیاب تاجر اور حضرت المصلح الموعودؑ کے ان رفقاء کے گروہوں سے تھے جن چھٹوں کو خاص اہتمام تھا۔

زیر نظر کتاب بھی حکم عبدالباری صاحب قیوم نے مرتب کی ہے۔ محبت میں لکھی جانے کی وجہ سے اس میں بہت سی کتابت کی غلطیاں اور غامبیال رہ گئی ہیں۔ نام بحیثیت مجموعی یہ بھی ایک قابل قدر کتاب ہے۔ جس کے مطالعہ سے اپنے اسلاف کے کارناموں سے آگاہی ہوتی ہے اور خدمت دین کا جوش اور دلولہ پیدا ہوتا ہے۔ اور ایمانوں میں زیادتی ہوتی ہے۔

اپہدے کہ احباب۔ بالخصوص حضرت خان صاحبؑ سے ذاتی تعلق رکھنے والے احباب اسے بکثرت خریدیں اور پڑھیں گے۔ طبع کا پتہ۔ مکتبہ المنصور دارالفضل لاہور

ایمان کی کمزوری کی ایک علامت

حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کے نظام میں ہر احمدی کو شریک ہونے کے لئے مندرجہ ذیل الفاظ میں تاکید فرمائی۔

”یہ تحریک کسی خاص گروہ سے مختص نہیں بلکہ ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔ جو احمدی اس تحریک میں حصہ نہیں لے گا۔ ہم اسے احمدیت اور اسلام میں کمزور سمجھیں گے۔ کیونکہ جس شخص کے دل میں یہ خواہش نہیں کہ اسلام کی خدمت اور احمدیت کی اشاعت کے لئے کچھ خرچ کرے اس کا اسلام لانا یا احمدیت قبول کرنا محض بے کار ہے۔“

مزید فرمایا۔

”میں نے اگر چندہ کو لازمی کر دیا ہے۔ جماعت کے ہر فرد اور عورت کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے۔“

تمام خدام کو حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد مبارک کو مد نظر رکھ کر تحریک جدید کے مالی جہاد میں اپنی حیثیت کے مطابق حصہ لیتا ہوگا۔ سبھی ہم خدا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب پر رحم فرمائے آمین

(مہتمم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

ضروری اعلان

لجنہ کے تاریخ لکھنے کے سلسلہ میں مجھے ۱۹۶۷ء کے مہینہ کی قابل ذکر کار ہے۔ اگر کسی بہن یا بیٹا لکھنے کے پاس اس میں کوئی قابل ہوتی ہے چند روز کے۔ عاریتاً مجھے بھیج کر مقرر فرمائیں (صدر لجنہ امارۃ اللہ مرکزیہ)

سترہ آیات کے سلسلہ میں مساعی جاری رکھیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے احمدی بچوں کو تاکید فرمائی ہے کہ وہ سب کے سب سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کو زبانی یاد کر لیں۔ بہت سے بچوں نے آیات یاد کر لی ہیں۔ لیکن ابھی کافی تعداد ایسی ہے۔ جنہوں نے یہ آیات یاد نہیں کیں۔ قارئین مجلس کو چاہئے کہ وہ اس سلسلہ میں اپنی مساعی جاری رکھیں۔ اور ساتہ کے ساتھ ان اطفال کی اطلاع مرکز میں بھجواتے ہیں جو اب یہ آیات یاد کر رہے ہیں۔ تاکہ ان کو بھی سنہات خوشنودی روانہ کی جاسکیں۔ (مہتمم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

مرحوم بہن کے لئے دائمی دعاؤں کا انتظام

محترم جناب محمد یحییٰ خان صاحب ۶۴ جہانگیر ایٹھ کراچی سے تحریر فرماتے ہیں۔ ”میری چھوٹی بہن قسیمہ پچھلے دنوں بیمار تھی اور میں نے بغرض دعا الفضل میں اعلان کر دیا تھا۔ اسی دوران مجھے آپ کا خط ملا۔ جس وقت آپ کا خط ملا۔ ہماری بہن ہم سے کہیں آجھڑ کر اپنے مولا کے حقیقی کے حضور پہنچ چکی تھی۔ اپنی پیاری بہن کے لئے جو یوں تو عمر کے لحاظ سے مصوم تھی مددہ جاوید کے طور پر اس کے نام سے ہر سال جس قدر بھی زیادہ ممکن ہو رقم ادا کرتے رہیں گے۔ سو اس سلسلہ میں یہ رقم (پانچ سو روپے) ارسال کر رہے ہوں۔“

قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم خان صاحب موصوف کی اس قربان کو شرف قبولیت بخشے اور ان کی مرحومہ بہن کے درجات کو بلند سے بلند تر فرما کر جنت العزیز میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین (دیکھیں المال تحریک جدید لاہور)

کامیاب ہونیوالے طلباء و طالبات کی خدمت میں مبارکباد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان سے جو طلباء و طالبات کو نڈل کے امتحان میں کامیاب فرمایا ہے وہ کمال مال تحریک جدید ان کی اور ان کے والدین و سرپرست حضرات کی خدمت میں مبارکباد عرض کرتی ہے۔ اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس کامیابی کو دین و دنیا کی ترقیات کا پیش قدمی بنا کر ہمیشہ اپنے خاص نفضل اور انعامات سے نوازا رہے۔ آمین ایسے موقع پر سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔

”امتحان میں پاس ہونے پر فخر نہ کرو (مجاہد مالک بیرون پاکستان) کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیا کریں!“

کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات اور ان کے والدین و سرپرست حضرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ سیدنا حضرت المصلح الموعود کے مذکورہ بالا ارشاد بابرکت کی تعمیل میں مالک بیرون پاکستان میں تعمیر ہونے والی مساجد کے فنڈ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ (دیکھیں المال اول تحریک جدید لاہور)

برائے توجہ کارکنات لجنہ امداء اللہ

حضرت سیدہ صدر صاحبہ لجنہ مرکزیہ کی زیر نگرانی لجنہ کی تاریخ لکھنے کا اہم کام بقبضہ خدا شروع ہو چکا ہے۔ تمام لجنات اپنی پرانی کارکنات کا جائزہ لیں۔ اگر کسی لجنہ میں کوئی ایسی پرانی کارکنہ ہوں جنہیں لجنہ کے ابتدائی کاموں کا علم ہو اور انہوں نے لجنہ کی کوئی اہم خدمت سرانجام دی ہوں تو فوری طور پر حالات عنقریب لکھ کر حضرت سیدہ صدر صاحبہ کے نام دفتر لجنہ میں بھجوا دیں تاکہ لجنہ کی تاریخ میں انہیں شامل کیا جاسکے۔ خصوصاً ۱۹۶۷ء سے لے کر ۱۹۶۸ء تک کے حالات کا عنقریب دستاویز ہے۔ (آخر مکٹری لجنہ مرکزیہ)

درخواست دعا

عاجز کی اہلیہ ایک عرصہ سے مختلف عوارض میں مبتلا ہے اور بہت کمزور ہو چکی ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب کرام سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ (شیخ عبدالرشید خواجہ آف ڈیڑھ راجھا حال ساگر پل)

چند تحریک جدید میں حصہ لینے والے اختیاری جماعتیں کراچی

محترمہ بیگم حفصہ علی خان صاحبہ صدر کراچی - - - ۱۵ روپے
 محترمہ جمیلہ عرفانی صاحبہ صدر کراچی - - - ۱۳ روپے
 محترمہ محمودہ احمد صاحبہ ملرنی روڈ کراچی - - - ۲۰ روپے

نوٹ: دس روپیہ سے کم وصولیاں مستحیبا
 جو پوری انجمن علی صاحبہ عبدالمجید صاحبہ - - - پر دریا اکرام باجوہ صاحبہ خیرالمنان صاحبہ
 (دیکھیں انارکلی انجمن خیریت جدید روپے)

| | | |
|------------|-----------------------|--|
| ۶۰ روپے | ایسے سینیا کراچی | کرم مرزا ناصر الاسلام صاحب |
| ۹۵ روپے | ماریٹون | مستر منظور الدین صاحب |
| ۱۰ روپے | لی ڈاکٹریٹ | قریشی علی محمد صاحب |
| ۲۲۶ روپے | سوسائٹی | محمد رشید لہر صاحب خجستانی |
| ۵۰ روپے | " | شیخ حفیظ الرحمن صاحب |
| ۳۴ روپے | رام سوامی | منصور محمد صاحب شرما |
| ۹۶ روپے | سوسائٹی | محترمہ بیگم صاحبہ بیگم شمیم احمد صاحبہ |
| ۲۵ روپے | مارٹن روڈ | مخدومہ احمد صاحبہ مناجات اللہ مرحوم |
| ۱۲-۵۰ روپے | رام سوامی | کنیرف طر صاحبہ |
| ۱۰ روپے | " | خالد ممتاز صاحبہ |
| ۲۵-۵۰ روپے | ڈسٹرکٹ سوسائٹی کراچی | کرم محمد اسلم صاحب ناصر |
| ۱۵-۵۰ روپے | ناظم آباد جنوبی کراچی | سید محمد سعید صاحب |
| ۱۸ روپے | صدر | منظور احمد صاحب شاہ |
| ۱۳ روپے | سعود آباد | حافظ محمد شفیق صاحب |
| ۵۵ روپے | مارٹن روڈ | سید ناصر احمد صاحب |
| ۱۶۰ روپے | سوسائٹی کراچی | خواجہ نسیم احمد صاحب |
| ۵۱ روپے | " | مرزا محمد حسین صاحب |
| ۴۲ روپے | " | جوہری محمد اکرم صاحب باجوہ |
| ۲۵ روپے | جیک لائنز کراچی | حمید احمد صاحب چنگوی |
| ۱۰۵ روپے | سوسائٹی کراچی | میجر آفتاب احمد صاحب |
| ۱۱ روپے | صدر کراچی | رشید احمد صاحب جاوید |
| ۱۵ روپے | سوسائٹی کراچی | شیخ قدوسی صاحب |
| ۱۵ روپے | سوسائٹی کراچی | شیخ محمود احمد ابن شیخ دریال صاحب |
| ۳۲ روپے | موزہ کراچی | بشیر احمد صاحب کیمڈی |
| ۱۰ روپے | " | محترمہ امیر صاحبہ |
| ۱۸ روپے | لڈلکیت کراچی | کرم جمال الدین صاحب |
| ۵۵ روپے | عزیز آباد کراچی | مرزا محمد اہل صاحب بیوہ صاحبہ |
| ۵۰ روپے | " | مرزا محمد اسلم صاحب |
| ۶۰ روپے | لائسنس روڈ | محترمہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر انجمن مرحوم |
| ۱۵ روپے | پیر کالون | کرم سید منصور دت صاحب |
| ۲۱ روپے | ناظم آباد جنوبی | محترمہ تنویر کوثر بنت محمد احمد صاحب |
| ۱۵ روپے | " | محترمہ رخت رحمان |
| ۲۰ روپے | سوسائٹی کراچی | کرم عبدالمصطفیٰ صاحب |
| ۲۰ روپے | ناظم آباد جنوبی | کرم محمد سلیمان صاحب |
| ۲۵ روپے | سوسائٹی | محترمہ سعورہ بی بی احمد صاحبہ |
| ۲۰ روپے | صدر | محترمہ اہلیہ ڈاکٹر محمد علی صاحبہ |
| ۲۶ روپے | صدر | محترمہ انور اللہ اللہ حسین صاحبہ |
| ۱۵ روپے | ناظم آباد شمالی | کرم شہناز احمد صاحبہ ہاشمی |
| ۱۵ روپے | " | کرم شمیم ہاشمی |
| ۱۰-۵۰ روپے | " | محترمہ شہزادہ حسین صاحبہ |
| ۱۰-۱۵ روپے | رام سوامی | سیدہ بیگم محمد سلیم صاحبہ |
| ۱۰ روپے | صدر | سیدہ نسیم روحی صاحبہ |
| ۱۰ روپے | صدر | بیگم صاحبہ خواجہ مبارک احمد صاحبہ |
| ۱۶ روپے | ناظم آباد شمالی | کرم نسیم پراچہ صاحبہ |
| ۱۶ روپے | رام سوامی | محترمہ انبلی بیگم خالد سعید صاحبہ |
| ۱۰-۱۵ روپے | " | عانت بیگم پیر خدیجی احمد صاحبہ |
| ۱۱ روپے | " | بشری طیبت صفدر علی خان صاحبہ |

حب مسان

بچوں کے امراض سوکھا لاشی سبزوست
 روک کر چالیس روز میں سچے کی تو ان کی بحال کرنے
 میں لا جواب، نہ ہرست ادویات مفت
 مشکرا کر آئے ہیں۔

قیمت ۶۰ گولے دو روپے

تیار کردہ: دو خانہ خدمت خلیق ربوہ

میری کچی بیماری سوکھ رہی تھی
 آپ کی دوا نے میری جان بچا لی
 اللہ تعالیٰ نے شفا عطا فرمائی
 رقوم تاجی محمد بیگم صاحبہ (عجیل لاپور)
 پتہ: ۳/۲۵، اپانی امراض خلیق
 کائنات بچہ ہائیڈرولک میڈیکل سروسز
 ۵۰، کرائسٹل ہاؤس، لاہور ڈاکٹر احمد حسین صاحبہ

ترسیلے زر اور انتظام
 امور سے متعلق
 الفاضل سے خط کتابت
 کیا کریں۔

حصہ آمد کے موصیٰ اجاب سے گزارش

صدر انجمن احمدیہ کا مالی سال ختم ہونے میں چند دن باقی رہ گئے ہیں
 حصہ آمد کے موصیٰ حضرات کو چاہیے کہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۰ء تک سال
 ہدال کی آمد کا حصہ دھیت پورے کا پورا ادا کر کے مناسقائے حضور
 سرخورد ہو جائیں۔

اسی طرح حصہ آمد کے جن اجاب کے ذمہ سالانہ گزشتہ کے بقائے ہیں اور
 انہوں نے ان بقایوں کو بالاتفاق ادا کرنے کی ہمت لے کر پھر بھی بے تامل
 اور عقلمندی سے ان کا بھی یہ فریضہ سے کہ سال ہدال کا پورا حصہ آمد
 ادا کرنے کے ساتھ حصہ آمد بقایوں کی واجب ادا کو پورا کر کے
 ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

یاد رکھنا چاہیے کہ دھیت کا بقا یا کسی صورت میں بھی قابل معافی نہیں ہے
 دھیت منوع ہو سکتی ہے لیکن ان کا بقا یا معاف نہیں ہو سکتا۔ اس لئے
 حصہ آمد کے بقا یا دار اور موصیٰ اجاب کو اپنے بقایوں کو صاف کرنے
 کے لئے لہدی کو پیش کرنی چاہئے۔

بے شک یہ ایک محابہ ہے لیکن نیت اور ارادہ کر لیا جائے
 تو اللہ تعالیٰ ایسے محابہ دل میں جوہی کی رضا اور خیر سنوے گا
 کرنے کے لئے کئے جائیں گے۔ گایابی کے سامان پیدا کر دینا ہے۔ اللہ تعالیٰ
 تو نین عطا فرمائے۔

(سیکرٹری خلیق کا سرپرست اور ولی)

اعلان نکاح

میرے بڑے بھائی جناب انیس الرحمن صاحب سادق شاہ دافت کراچی
 کا نکاح از اشباح بنتہ کرم مولوی نور الدین صاحب سے بچن لہو پور چھوڑے
 مورخہ ۱۳ فروری ۱۹۶۰ء بروز جمعہ المبارک احمد نگر جاس صاحبہ کرم امرتسر
 صاحبہ دیران معلم دقت عہدہ نے پڑھا۔

اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو سلسلہ کرنے
 با برکت فرمائے۔ آمین

(عبدالمحسن ساکن احمد نگر دیران پور سرحد پاکستان)

قرآن کریم سے محبت کرو اور اس پر غور و فکر کی عادت ڈالو

اس کے بغیر نہ خدا تعالیٰ کی محبت پیدا ہو سکتی ہے اور نہ صحیح اسلامی روح پیدا ہو سکتی ہے

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ قرآن کریم صرف دینِ شریک ہی خاصیت اپنے اندر نہیں رکھتا بلکہ ایصالِ خیر کا پہلو بھی اس میں بدرجہ کمال پایا جاتا ہے فرماتا ہے:

”پس قرآن کریم کے ساتھ محبت اور پیار کرو اور اس پر غور و فکر کی عادت ڈالو اس کے بغیر نہ خدا تعالیٰ کی محبت پیدا ہو سکتی ہے اور نہ صحیح اسلامی روح پیدا ہو سکتی ہے“

بانی سلسلہ احمدیہ نے قرآن کریم کی اہمیت کا اپنے ایک شعر میں اس طرح ذکر فرمایا ہے کہ:

پہلے سمجھے تھے کہ مومنوں کا عشاء ہے قرآن پھر جو ہو چکا تو سراک لفظ سبھی نکلا

پھر یہی ہم نے دیکھا کہ جس طرح مومنوں کا عشاء ساہولوں کے سانپ نکل گیا تھا۔ اس طرح قرآن کریم بھی اپنے دلائلِ دراہین اور محجزاتِ نشانات کے ذریعہ سے دشمنانِ اسلام کے پھیلائے ہوئے جالوں کو خار نار کر دیتا ہے اور اس لحاظ سے اسے مومنوں کے عشاء کے ساتھ ثابت ہے۔ لیکن جب ہم نے زیادہ

غور کیا اور قرآن کریم کے مطالب پر گہری نگاہ ڈالی تو ہمیں نظر آیا کہ قرآن کریم مومنوں کے عشاء سے لاکھوں گنا بڑھ کر ہے کیونکہ مومنوں کے عشاء سے تو صرف مومنوں کا بھانڈا اچھوٹا اور ان کے سانپ نسا ہوتے مگر قرآن کریم نہ صرف دشمنانِ اسلام کی سرکوبی کے لئے ہر وقت ایک چوکس اور ہوشیار جینٹیل کی طرح اپنے فرائض سر انجام دیتا ہے بلکہ اس کا ایک ایک لفظ مومنوں کو زندہ کرنے والا اور ان کے اندر زندگی کی تازہ روح پھونکنے والا ہے۔ گویا موسیٰ عشاء نے صرف آنت کام کیا کہ دشمن کا سر بائس بائس کر دیا اور اسے روحانی لحاظ سے موت کے ٹھاٹھ اتار دیا۔ مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا لایا ہوا قرآن صرف دشمنوں

کو ہلاک ہی نہیں کرتا بلکہ ان کو از سر نو زندہ کر کے خدا تعالیٰ کا مقرب بھی بنا دیتا ہے اور وہ صرف دینِ شریک ہی خاصیت اپنے اندر نہیں رکھتا بلکہ ایصالِ خیر کا پہلو بھی اس میں بدرجہ کمال پایا جاتا ہے اور وہ مومنوں کو زندہ کرنے کی اپنے اندر طاقت رکھتا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کی خصوصیت کا ذکر فرماتا ہے کہ:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَجِيبُوا لِلَّهِ وَلِلرَّسُولِ إِذَا دَعَاكُمْ لِمَا يُحْيِيكُمْ

(الفالہ آیت ۲۴)

میں نے مومنوں! جب خدا اور اس کا رسول تمہیں زندہ کرنے کے لئے آواز دے تو تم اس کی آواز پر فوراٰ لبیک کہا کرو۔ یہ

آیت جاتی ہے کہ قرآن کریم مومنوں کو زندہ کرنے کے لئے آیا ہے بے شک اس کی تعلیم پر عمل کر کے اندھے آنکھیں پا سکتے ہیں ہرے شتر اور ہو سکتے ہیں لنگڑے ٹوٹے چل پھر سکتے ہیں مگر اس سے بھی بڑھ کر قرآن کریم میں یہ خوبی ہے کہ ایسی تعلیم پر عمل کر کے مرنے والے بھی زندہ ہو سکتے ہیں اور ان میں بھی ایک نئی روحانی حیات پیدا ہو جاتی ہے۔ یہی روح تھی جس نے یسوع کی سرزمین میں ایک انقلاب پیدا کر دیا۔ اور وہ لوگ جو احیاءِ حیات کے آگے سر بسجود رہا کرتے تھے اور ہر قسم کے فحاشی کے ارتکاب میں ایک مدت اور سرورِ محسوس کیا کرتے تھے خدا نے واحد کے ایسے پسندیدہ مومنوں کو انہوں نے بھرپور بکریوں کی طرح اس کی راہ میں اپنے سر کٹوا دیئے۔ اور خدا تعالیٰ کے قرب میں رہنے چلے گئے پس مومنوں کے عشاء اس عظیم الشان انجام کے مقابلہ میں کوئی حقیقت ہی نہیں رکھتا جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا کیا گیا۔ اور جو آج بھی دشمنانِ دین کے لئے ایک بریلِ شاطیہ کی حیثیت رکھتا ہے۔“

(تفسیر کبیر سورۃ الشعراء صفحہ ۳۱۸، ۳۱۹)

گھانا میں حضور ایدہ اللہ کی اہم دینی اور جماعتی مصروفیات

اور معرفتِ الہی کے نور سے متور ہو کر کوئی حقیقی اور سچی رہنمائی جس کے نتیجے میں دائمی خوشی اور خوشحالی میسر آتی ہے خدا تعالیٰ ہی کی طرف سے ملتی ہے۔ اصل رہنما صرف اور صرف خدا ہی کی ذات ہے۔

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب مطلق فرماتے ہیں کہ حضور ایدہ اللہ، حضرت سید عالم مدظلہ اور محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کثرتِ کار مسلسل مصروفیت اور گرمی کی شدت کی وجہ سے محققانِ محسوس فرماتے ہیں حضور ایدہ اللہ نے تمام جماعت کو محبت بھریے

سلام کا تحفہ ارسال فرمایا ہے

اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس اور خشوع و خضوع کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ حضرت سید عالم مدظلہ صاحبہ مدظلہ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب مدظلہ اور دیگر اہلِ فاضلہ کا سفرِ حرم میں حافظہ ناصر پر حضور کے اس تاریخی دورہ میں اپنی جانب سے غیر معمولی برکت ڈالے اور اسکی خاص تائید و نصرت کے تحت حضور ایدہ اللہ کا بیاب دکامران اور مظفر حضور بخیر دعائت و پس شرف لائیں۔ آمین اللہم آمین

ہر مخلص احمدی کا سب سے زیادہ پیارا اور عزیز مقصد

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”اس کی صورت اور حلال کی قسم ہے کہ مجھے دنیا اور آخرت میں اس سے زیادہ کوئی چیز بھی پیاری نہیں کہ اس کے دین کی عظمت ظاہر ہو اس کا حلال چکے اور اس کا بول بالا ہو“ (انوار الاسلام)

یہ مقصد عظیم ہر مخلص احمدی کو خدا کے فضل سے پیارا اور عزیز ہے اور اس کے لئے وہ کسی دی ہوئی توفیق سے اپنی عزیز سے عزیز چیز کی قربانی پیش کرنے کے لئے بھی خدا کے فضل سے ہر وقت تیار ہے۔ مال کی تو کچھ حقیقت ہی نہیں ہے، اللہ تعالیٰ ان حقیر قربانیوں کو شرف قبولیت سے نواز دے۔ اور اسکی قدرتِ ممان سے ذک بھاری کسی حقیر کو شرف قبولیت کے نتیجے میں وہ دن جلد آئے جب اس کے دین کی عظمت ظاہر ہو۔ اس کا حلال چکے اور اس کا بول بالا ہو آمین۔

(ناظر بیت المال آمد)

حضرت سید عالم مدظلہ کے اعزاز میں استقبالیہ تقریب (بقیہ صفحہ اول)

حضرت سید عالم مدظلہ کی زیارت اور آپ کے ساتھ ملاقات کا شرف حاصل ہونے پر خوشی سے چھوٹے نہ سماں نہیں۔ وہاں حضرت سید عالم مدظلہ کی گھانا کی احمدی بہنوں سے مل کر بے حد مسرور ہوئیں۔ آپ نے انہیں شہقنت تمام بہنوں کو شرفِ مصاحبت اور ان سے ملنے پر مددِ خوشی اور مسرت کا اظہار فرماتے ہوئے انہیں دعاؤں سے نوازا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کے ایمان و اخلاص میں ہمیشہ ہی ترقی ہوتی رہے۔ اور اللہ تعالیٰ انہیں استقامت اور اس کے شیریں ثمرات سے بہرہ ور فرمائے اور ہمیشہ ہی اپنے فضلوں و رحمتوں اور برکتوں سے نوازتا رہے۔ گھانا کی عورتیں نے بھی حضرت سید عالم مدظلہ سے ملاقات کا شرف حاصل ہونے پر اپنے دلِ جذباتِ مسرت کا اظہار کیا۔

استقبالیہ تقریب کے سلسلے میں ٹیکہ کنڈول کرنے کا کام پولیس نے خوش اسلوبی سے انجام دیا نیز اس سلسلے میں مجلسِ خدام الاحمدیہ کی کمی نے بھی قابلِ قدر خدمات سر انجام دیں۔

درخواستِ دعا

ربوبہا — مکرم بشارت الرحمن صاحب ایم لے پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے والد محترم مولانا عطاء محمد کی طبیعت گزشتہ کئی روز سے ضعف کی وجہ سے ناساز ہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کا لاد عاجل عطا فرمائے۔ آمین